"开天眼"驱邪治病?假"仙子"栽了

因诈骗罪被判处有期徒刑3年 缓刑5年 并处罚金

□记者 陈颖婷 通讯员 钱宇文

"你母亲上辈子是一 头守护神树的狮子,因为误吃了擅 闯神树的人,所以这辈子有了业力, 导致眼睛腐烂。""只有'仙尊'才能 远程超度,消除业力。"不法分子赵 某某利用驱邪、转运等由头,短短10 个月时间,诈骗得手8万余元,近日, 经长宁区人民检察院提起公诉,赵 某某终于落入法网。

2016年, 范女士通过朋友介绍 与赵某某相识,两人同为养生爱好 者,于是互加了微信。2019年6 月,两人在一堂养生课上再次相 遇,赵某某私下里告诉范女士,自 己有特异功能,只需看到病人的照

片,就可以"开天眼"治病去灾。 范女士听信后,将自己母亲患有眼 疾的事情告诉了赵某某, 并把照片 "你母亲的身体状况很 发给了她。 差,我的法力还不够,需要请'仙 尊'先进行检测,检测好了才能治 检测费是 300 元。" 范女士信 以为真, 便通过微信转账的方式支

然而,检测结果让范女士大吃 惊,赵某某声称她母亲前世是一 头会吃人的狮子, 因此产生了业 力,导致今世眼疾。如果想彻底治 好,需要"仙尊" 一次性逆转业 力,费用是8800元。范女士为母 亲治病心切,再次向对方转了账。 过了几天,赵某某告诉范女士,她 母亲的病比较重,没有办法根治, 但是这套法事做下来,身体会舒服

之后, 赵某某经常指导范女士 抄经修行,还和她分享自己写的小 说,小说里她自称"仙子",讲述了自 己如何获得神诵能力的故事。 二去,两人关系越来越密切。赵某某 时不时会关心范女士的生活近况, 让她发一些家人或者住宅的照片。 "房屋内有鬼并且阴气很重""你父 亲前世是妖界的妖王""你丈夫'福 报'信很低, 所以身体不好"……就 这样,"仙子"赵某某和范女士谈起 了更多关于神灵鬼怪的话题,并且 分析得头头是道。

为了修复家人的身体,给住宅

调风水, 范女士对"仙子"赵某某 言听计从,接二连三地大笔转账。 有几次, 范女士因手头紧张, 询问 能否分期付款时,赵某某断然拒 绝,"分期和免费一样,不仅伤 '福报',还影响治疗效果。"

赵某某向范女士收取的费用越 来越贵,但范女士家人的病却没有 好转,家里的经济状况也没有改 善,时间一长,范女士起了疑心。 2020年9月的一天,她打电话质问 赵某某, 但对方支支吾吾, 最后, 干脆挂断通话并拉黑了她。这下, 范女士如梦初醒, 立即向警方报 案。截至案发,范女士共转账 80700元

赵某某被抓获归案后,对利用

封建迷信诈骗范女士的犯罪事实供 认不讳,并承认所谓的"仙尊" "仙子"都是自己虚构的,所谓的 "开天眼"治病更是自己胡编乱造 的谎言。

长宁检察院审查本案后认定, 被告人赵某某以非法占有为目的, 采用虚构事实、隐瞒真相的方法, 骗取他人钱款,数额巨大,依据 《中华人民共和国刑法》第二百六 十六条之规定,应当以诈骗罪追究 其刑事责任。鉴于赵某某到案后如 实供述自己的罪行,且自愿认罪认 罚,退赔全部违法所得,依法可从 轻处罚。近日, 法院以诈骗罪判处 赵某某有期徒刑3年,缓刑5年, 并处罚金1万元。

探索"家门口的博物馆"

□见习记者 沈媛 摄影报道

徐汇区红色脉动探寻之 物馆一 旅》专题展在徐家汇地铁文化长廊 开幕,为过路行人和市民游客提供 了一个文化含量丰富的区域指南。 5 位人物、2 起事件串起的 7 家红 色场馆在徐家汇地铁站 1-7 号口 之间的展线上"浓缩"呈现,吸引 了过往乘客驻足观看。本次展览将 持续到明年2月。

图为过往乘客驻足观看展览



两男子持"假证"办理"代扣分"

被闵行警方依法行政处罚

□记者 季张颖

本报讯 岁末年初,闵行公安 持续加大对交通违法处理窗口买分 卖分及非法中介的打击力度。记者 昨天从闵行警方获悉, 闵行公安分 局交警支队在建立健全联合查处工 作机制基础上,持续与属地派出 所、各街镇社区事务受理中心公安 窗口保持联动杏外, 自8月份以来 闵行公安交警已查获 4 起相关违法 行为,确保执法到位、处罚见效。

11月16日下午, 男子赵某到

闵行区马桥镇社区事务受理服务中 心交诵违法处理窗口处理车辆违法 事官。窗口民警在处理过程中,发 现该男子所出示的行驶证样式、字 体存在异样, 随即报交警事故审理 大队。交警到场后经初步认定,其 所出示的行驶证系伪造。在进一步 询问下得知赵某并非是该起交诵讳 法当事人,疑似存在"代扣分"的 讳法行为。

无独有偶, 在赵某被交警查获 不久,又有一名男子毋某同样使用 伪造的行驶证至窗口代他人处理交 通违法,被交警一并查获。现赵某、 毋某已被移交至马桥派出所。目前, 两人均因使用伪造、变造的机动车 行驶证被闵行警方依法处以记 12 分、罚款 5000 元的行政处罚。

闵行交警提示,驾驶员处理交 通违法时需使用本人有效驾驶证、 身份证、车辆行驶证等证件,相关证 件、材料、证言必须真实有效。根据 相关法律法规,使用伪造、变造的机 动车行驶证或提供虚假信息、顶替 交通违法驾驶人办理等不正当行为 的,将被依法处以行政处罚。

车辆故障堵住小区门口

他们8个人推动了一辆卡车

□记者 陈友敏

本报讯 "大家一起用力,1、 2、3……"随着现场民警、辅警及 周围热心群众一齐用力,一辆重达 8 吨的卡车被缓缓推行, 后方已等 待多时的车辆慢慢驶入, 拥堵了1 个多小时的小区道路在警民的共同 努力下终于逐渐恢复正常。

11月14日18时40分许, 民小王驾驶着卡车准备将新买的家 具放回家中, 当行驶到月罗路 307 弄小区门口, 经讨减速带时, 车辆 突然熄火, 重新发动多次也无济干 事,后方的车辆也因此逐渐排起了 队。此时,上海市公安局宝山分局 月新派出所综合指挥室民警也在公 共大屏上发现了这个异常情况,并 第一时间通知民警颜琦到场处置。

颜琦到达现场后, 先指挥等待 车辆有序停放,同时安抚居民情 绪, 随后向卡车驾驶员询问情况。 据小王介绍,车辆油表存在故障, 无法正常显示剩余油量,可能是车 子没油导致无法发动。由于加油站 禁止向私人出售桶装柴油,颜琦立 刻驾车陪同小王前往最近的加油站 购买到了柴油。可没想到,加了-桶柴油,车辆还是无法发动。

看着排队等候的车辆越来越 多,颜琦立刻向指挥室汇报情况请 求增援,同时找来附近的2名辅 警,准备尝试人力推动卡车。颜琦 在向卡车驾驶员说明情况时, 周围 的几名热心群众表示愿意与民警一 道推车。19时40分许,在颜琦的 指挥下,堵在门口的卡车终于被8

路遇自行车未上锁 他当"共享单车"骑走

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 下班时身心俱疲又舍 不得支付打车费,看到街边有一辆 未上锁的自行车,竟当成免费"共 享单车"骑走……近日,松江公安 分局新桥派出所侦破一起盗窃案。 违法人王某已被依法行政拘留

近日,新桥派出所接到居民郑 先生的报案, 其停在街边的山地自 行车被盗了。随后,民警通过调阅 案发区域的公共视频,发现一名身 着黑灰色防风衣、黑色休闲裤的男 子有重大作案嫌疑。该男子先是东 张西望警惕地观察四周, 当发现周 围没有人后,迅速骑上未上锁的自 行车离开。男子自以为自己的盗窃 行为"天衣无缝", 甚至还悠闲地 欣赏着沿途风景并前往商超购物消 费, 浑然不知自己早已被民警"锁 , 很快就被抓获归案。面对重 重铁证,嫌疑人王某如实交代了自 己盗窃自行车的违法行为

原来,其盗窃的原因是为了代 步回家,看到一辆自行车未上锁, 便动了"顺手牵羊"的念头。目 前,违法人员王某因盗窃已被松江 警方依法行政拘留。

男子屡入医院行窃

被抓时还在另一家医院"踩点"

□记者 胡蝶飞

"惯偷"男子多次潜 人医院行窃,被抓时还在另一家医 院附近"踩点"作案……记者昨日 获悉, 目前, 上海市公安局静安分 局综合运用多种侦查手段精准研 判,快速侦破这起盗窃医院现金 案,成功将"预备"再次作案的犯 罪嫌疑人廖某抓获归案。

近日,报警人齐女士到静安区 某医院上班时,发现院内服务站后 窗及药房大门被撬,放置现金的抽 屉被人故意破坏, 经清点总计被盗 现金 11000 余元, 遂立即向彭浦镇 派出所报案。

接到报案后,静安警方高度重 视,立即组织技术部门会同彭浦镇 派出所成立专案组展开调查。由于 案发医院当时正在进行内部装修,

缺少了部分关键性的院内视频,专 案组民警于是兵分多路分头调取外 围公共视频逐帧分析, 依托技术部 门支持很快发现了嫌疑人踪迹。

一名头戴深色鸭舌帽的男子 当晚曾潜入过医院, 离开时还多次 换乘公交、换骑共享单车,一路逃 窜至宝山区一小区内。"据侦查员 李程介绍,案件的侦破的突破口就 在于能否快速锁定嫌疑人身份以及 居住地, 由于该小区位于城郊结合 部,四通八达且小路小巷居多,侦 查工作一度陷入瓶颈。

为避免嫌疑人潜逃离沪,专案 组民警又迅速赶赴该小区详细了解 当地的人员结构、出入口数量及周 边路况等基本信息,发现当地的一 名租客廖某存在重大作案嫌疑。

11月8日晚,静安警方通过 守侯伏击将正当地一医院附近"踩 点"的廖某抓获,后在其出租屋内 找到作案时穿着用的服装和作案时 使用过的工具包、改锥等物品。

到案后,廖某对自己的盗窃行 为供认不讳。据廖某交代, 其曾因 手术效果不佳与医院发生过纠纷, 这次盗窃医院只因自己"怀恨在 心"。经查,从 2013年至 2017年 底,廖某就曾两度因盗窃医院现金 被上海公安机关抓获; 今年刑满释 放后,廖某很快又因缺少稳定经济 来源而"重操旧业",到案当晚, 其正在另一家医院附近"踩点 "被抓时,嫌疑人的手机导航纪录 显示其已去往过本市多家医院,但 还未来得及作案即落入了法网。 彭浦镇派出所民警朱旭丰介绍道。

目前,犯罪嫌疑人廖某已被静 安警方依法刑事拘留。该案正在进 一步调查之中

去做核酸图省事 六座小客车竟载17人

□记者 胡蝶飞

本报讯 一早同工地员工要去 做核酸, 男子为图省事, 少开几个 来回,竟在原本只能乘6人的面包 车内塞了17人。近日,青浦警方 查处一起超员载客违法行为。

11月14日7时许,青浦公安 分局交警支队机动四大队民警陆怡 峰正驾驶警车在辖区内巡逻,巡逻 过程中发现一辆轮胎吃重瘪塌的白 色小客车停靠干路边, 民警该上前 进行检查

民警从后车窗看去似乎车内装 满了"东西",本以为是司机违规 使用客车装载货物导致超载, 只是 当他让驾驶员将车门打开后竟然发 现该车车厢内塞满了人。除了坐在

车座上的乘客以外,还有多人蹲坐 在该车的后备箱位置。经过清点, 这辆小客车共搭载了17个人,而 车辆核定载客数为6人, 超过核定 人数法 180%

经查,驾驶员张某在一工地工 当日一早因为工地上共同工作 的人要去做核酸, 为了图便利少开 几个来回, 便将全部人都塞进了这 辆面包车,然后开着车上路去做核

民警对驾驶员进行了严肃的批 评教育,并对其驾驶校车、公路客 运汽车、旅游客运汽车以外的其他 载客汽车载人超过核定人数百分百 以上的行为依法处以罚款以及记 12 分的行政处罚,扣留了其机动 车驾驶证